

空军八一飞行表演队 在马来西亚兰卡威表演



5月23日,中国空军八一飞行表演队在马来西亚兰卡威做飞行表演。
第16届兰卡威国际海事和航空展(海空展)5月23日在马来西亚旅游胜地兰卡威开幕,中国空军八一飞行表演队上演精彩表演。

新华社记者 朱炜 摄

古特雷斯呼吁国际社会 切实履行承诺保护冲突中平民

新华社联合国5月23日电(记者 王建刚)联合国秘书长古特雷斯23日呼吁,国际社会需切实履行其保护陷入冲突中平民的承诺及国际人道法义务,确保平民免受战乱之苦。

古特雷斯当天在粮食安全与武装冲突中保护平民安理会公开辩论会上说:“平民长期以来遭受武装冲突的致命影响。现在是兑现我们保护他们承诺的时候了。”他呼吁国际社会采取行动,“打破致命的武装冲突和饥饿循环”。

古特雷斯说,去年在人口稠密地区部署的爆炸性武器受害者中,平民占94%。2022年,全球超过1.17亿人面临严重饥饿,而战争和不安全是罪魁祸首。

古特雷斯在讲话中也提到近来为减轻冲突对平民影响而采取的行动。这些行动表明,在保护平民方面已经取得一些进展,但仍需更多努力来解决这个“令人担忧的”问题。

在谈到安理会的特殊责任时,古特雷斯说:“在战争持续的地方,所有国家都必须遵守国际人道法,安理会各成员国负有特殊责任。”他敦促各国政府将国际人道法纳入本国法律、军事规则和训练,必须保证人道主义工作者的安全通行,必须停止对他们的袭击。

中方呼吁各国 为保障粮食安全创造有利条件

新华社联合国5月23日电(记者 王建刚)中国常驻联合国代表张军23日呼吁各国坚持不懈通过对话、谈判、斡旋等方式和平解决争端,帮助冲突地区早日实现和平稳定,为保护平民安全、保障粮食安全创造有利条件。

张军当天在安理会关于粮食安全与武装冲突中保护平民问题公开辩论会上说,平民是武装冲突的最大受害者,粮食危机进一步加剧人道局势,让平民的境遇雪上加霜。中方呼吁冲突当事方遵守安理会第2417、第2573号决议要求,切实履行国际人道法等国际法规定的保护平民义务,重点关注照顾妇女、儿童等弱势群体,确保安全、不受阻碍的人道准入。各国都要遵循联合国宪章宗旨和原则指明的方向,倡导合作,反对对抗,为和平营造环境。

张军说,中方呼吁传统援助方加大力度,向有需要的国家提供更多粮食和资金紧急人道援助。援助不应被用作政治杠杆,不应附加任何条件,也不应搞选择性援助,而应公平对待所有受援国的人道需求。美国长期扣押阿富汗海外资产,人为加重阿富汗人道危机。中方敦促美方认真倾听阿富汗人民和国际社会的强烈呼声,尽快归还属于阿富汗人民的资产,用来应对阿国内粮食短缺等人道挑战。

张军表示,黑海粮食外运协议近日再次延期,这有利于保障国际粮食供应,中方对此表示欢迎。需要指出的是,粮食作为国际大宗商品已经高度金融化。本轮粮价大幅上涨主要驱动因素是近年来个别国家超常规的量化宽松货币政策。中方敦促有关国家在制定货币政策时,高度重视其溢出效应,多考虑发展中国家利益和感受,避免粮食价格人为扭曲和非正常波动。同时,中方坚决反对将经济相互依存武器化,搞单边制裁、脱钩断链,打压他国企业,攻击重要跨境基础设施。

张军说,中方呼吁有关国家改变补贴政策,减少对发展中国家农产品市场的冲击。安理会要统筹好安全与发展,在建设和平过程中重视当事国农业、农村、农民问题,帮助当事国加强能力建设,从源头上化解粮食危机。联合国粮农机构、发展机构和国际金融机构要发挥各自优势,广泛调动国际资源,深化国际合作,为冲突后国家和发展中国家提供更多资金、技术、人才培养、管理经验等方面支持。

张军说,中国一直是国际粮食合作的推动者、贡献者,愿继续同世界各国一道,落实好中方提出的全球发展倡议,深化粮食安全和减贫领域合作,共同建设没有战争和冲突、没有饥饿和贫困的世界。

2024巴黎奥运会门票 已售出680万张

【新华社微特稿】2024年巴黎奥运会和残奥会组织委员会23日说,截至目前,明年巴黎奥运会的门票已经售出680万张。

组委会在声明中说,第二阶段门票销售工作于19日结束,这一阶段共售出189万张各类比赛门票,票价从24欧元到980欧元不等,其中约60%的票价格不高于100欧元。售票工作取得“空前成功”,在开售后的36个小时里就售出超过100万张门票。

据美联社报道,最贵的门票是开幕式门票,最高2700欧元。门票价格最高的比赛项目是田径、游泳和篮球决赛。

数据显示,法国民众是第二阶段门票的“大买家”,买走了大约三分之二的门票。其余门票来自178个其他国家和地区的人买走。购票者平均年龄40岁,45%为女性。

巴黎奥运会将提供共计1000万张门票。依照组委会说法,夏季开始时,公众将有机会购买更多门票,届时法国其他城市的比赛门票将开始销售,比如在里尔举办的篮球比赛,在波尔多、南特、尼斯、马赛、里昂和圣艾蒂安举办的足球比赛。

组委会还宣布,巴黎残奥会门票定于10月9日开售,唯一购票平台是官方网站tickets.paris2024.org。

2024年巴黎奥运会定于7月26日至8月11日举行,残奥会定于8月28日至9月8日举行。

巴黎奥运会的开幕式定于明年7月26日沿塞纳河举行,这将是历史上首次夏奥会开幕式从体育场“搬到”开放城市区域。据法新社23日报道,开幕式门票的具体数量尚未确定。依照组委会说法,届时将有几十万人可以在距河稍远的较高位置免费观看。河畔位置将留给持有付费门票的观众。

法国内政部长热拉尔·达尔马宁在当天的新闻发布会上被问及免费开幕式门票数量时说:“几十万。这将取决于天气和你为它做的宣传。”